

Shanghai Securities News

上海證券報

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址:www.xinhuanet.com

星期六 Saturday 2007.2.10
今日 48 版
第 4402 期

021- 96999999
本报读者热线



去年我国保费收入达 5600 亿元

○详见 3 版



浦东探索
保险先行先试

○详见 5 版



准“五大行”邮储
发力外币储蓄

○详见 5 版



我对美钢材出口
1月环比增 26%

○详见 9 版

温家宝强调规范行政权力运行
深入推进反腐倡廉工作

据新华社电 国务院 9 日在北京召开第五次廉政工作会议,温家宝总理发表讲话。他指出,这次会议的主要任务是,贯彻中央纪委第七次全体会议和胡锦涛同志在会议上的重要讲话精神,总结政府系统近几年的廉政建设和反腐败工作,部署今年的任务。要全面贯彻中央关于党风廉政建设和反腐败的部署和要求,围绕规范行政权力运行,推进体制改革和制度建设,继续抓好商业贿赂专项整治和解决损害群众利益的突出问题,加强政风建设,把政府廉政建设和反腐败工作引向深入。

温家宝指出,当前政府廉政建设还存在不少问题,主要是:规范权力运行的法制不健全,有法不依、执法不严、违法不究的现象依然存在;官商勾结、以权谋私、滥用行政权力的问题比较严重,腐败大案要案不断发生,少数领导干部特别是高级干部违法违纪行为影响恶劣;一些损害群众利益的突出问题没有从根本上得到解决;铺张浪费现象比较普遍,行政成本高。今年要围绕规范行政权力运行,深入推进廉政建设和反腐败斗争,重点抓好五项工作。

第一,深化体制改革和加强制度建设。第二,继续深入开展治理商业贿赂专项工作。第三,坚决刹住违规建设楼堂馆所的不良风气。第四,进一步加强政风建设。第五,继续认真解决损害群众利益的突出问题。

■上证大智慧
大象睡大觉 猴子称大王
利用震荡市来回倒腾差价
整体上市概念股想象空间大
节前基金净值涨幅将有所收敛
两大主线难敌假效应
银行股大幅波动带来买入机会
非蓝筹股调整或将展开

详见 2 月 11 日《证券大智慧》

3月份纳入工行国寿 恒指蓝筹再添中资“大象”

详见 4 版

央行发布 2006 年第四季度货币政策执行报告

对冲过剩流动性仍将是货币政策重要任务

□本报记者 苗燕 禹刚

2006 年四季度,居民对物价预期指数已上升至 1999 年开展调查以来的最高点,整体通货膨胀压力有所加大。

中国人民银行 9 日发布的 2006 年第四季度货币政策执行报告称,对冲过剩流动性仍将是央行货币政策的重要任务,未来一段时间可能将不得不继续面对银行体系流动性供给过大的局面。

该报告并预测,在国内外经济环境和宏观调控各项政策措施的综合作用下,预计我国经济增长在 2007 年可能略有放缓。

2006 年全年 CPI 增速比 2005 年回落 0.3 个百分点,但 11、12 月份 CPI 的猛涨,让央行有些史料不及。日前,央行副行长项俊波曾坦言:“物价上行风险有所加大,整体通货膨胀压力值得关注。”

申银万国高级经济学家李慧勇表示:“目前加息的可能性正在增加。一方面利率作为价格杠杆在控制信贷和控制投资上有上调存款准备金率不可替代的作用,只靠上调存款准备金率没有办法有效控制信贷和投资的反弹问题。”

汇丰首席中国经济学家屈宏斌和渣打银行资深经济学家王志浩也均认为,上半年加息可能性很大。

2006 年,央行曾采取综合措施大力回收银行体系流动性,除加大公开市场操作力度外,分三次上调金融机构存款准备金率共 1.5 个百分点;并曾两次加息。

从实际效果上看,货币信贷过快增长势头有所缓解,信贷结构进一步优化,与宏观调控的总体要求基本适应,促进了全年经济平稳较快增长和价格总水平基本稳定。

此外,央行再次重申,今后要进一步增强人民币汇率弹性。有专家指出,汇率弹性的增强,有可能导致汇率升值步伐的加快。

相关报道见 3 版



G7 会议关注对冲基金风险

西方七国集团(G7)财长和央行行长德国当地时间 9 日在埃森举行为期两天的会议,与会者将重点讨论对冲基金以及汇率问题,此外能源和教育也是会议的议题。借此机会,美德两国财长将就如何减低对冲基金对市场造成风险的措施进行探讨,最终达到缩小分歧的目的。图为德财长。详见 6 版 本报传真图

我国移动通信占电信总收入近半

信息产业部昨天发布了 2006 年全国通信业发展统计公报,显示我国全年累计完成通信业务总量 15321.0 亿元,同比增长 25.6%。该报告指出,移动通信收入、固定数据通信收入同比增长率分别达到 18.5%、24.6%,远远高于电信总收入同比增长率,占总收入的比重分别达到 47.3%、7.9%,比 2005 年分别上升了 2.83、0.84 个百分点。
详见 9 版

六方会谈各方讨论“起步行动”

第五轮北京六方会谈第三阶段会议 9 日进入第二天,各方就落实 9·19 共同声明起步阶段的行动继续磋商。据六方会谈新闻中心消息,9 日上午 10 时,中国、朝鲜、美国、韩国、日本、俄罗斯六方举行团长会。当天,朝鲜和美国两国团长还首次单独共进午餐。
详见 7 版

沪摩天轮地块 14.65 亿再度出让

上海去年推出的最后一批土地从昨天起开始摘牌。作为上海 2006 年 5 号土地公告中最受注目的地块,被政府收回重新出让的虹口区汇山码头东块地块(原摩天轮地块)终于找到了新主人——上海汇港房地产开发有限公司以 14.65 亿元的价格摘得该地块。
详见 9 版

多空“乱战”大盘反弹受阻

由于下周中国平安保险即将上网发行,对短期市场资金面形成一定的压力。因此,沪深大盘连续三天反攻之后,多空进入暂时纠缠阶段。周五两市股指双双低调整理,以小阴线报收。截至收盘,上证综指报于 2730.39 点,下跌 7.34 点;深证成指报于 7627.94 点,下跌 63.52 点。两市合计成交再次回落到千亿以下,较前一交易日明显萎缩。
详见 4 版

CFA 协会全球总裁: 中国需 2.5 万名 CFA 级专业人才

CFA 协会全球总裁兼 CEO 杰夫·狄尔梅尔在接受上海证券报专访时表示,未来中国资本市场将达到 5 至 10 万亿元。一个如此大规模的行业,需要 400 万从业人员,需要 10 万专业投资分析人士,按通常的比例,则需要 2.5 万名 CFA 级别的专业人才。我毫不怀疑,未来几年,中国对 CFA 的需求还将有显著增长。
详见 5 版

美非洲司令部名为反恐意在石油

美国总统布什 6 日宣布,美国军队将在 2008 年年底以前组建非洲司令部,以“加强(美国)与非洲伙伴的安全合作”。最近几年,非洲地区一直有美军身影,行动低调、规模不大,但却持续不断。成立非洲司令部的决策,印证了美国政府对非洲的持续关注,也显示了美国在这一地区日益加强的战略利益。
详见 7 版

全球股票基金抢进美股

在海外投资市场获利暴涨后,欧洲地区为主的已开发市场已经越来越贵,而美元则有大幅劲扬之势。部分分析师认为,全球股票基金经理人灵活的投资组合已开始持减欧洲市场比例,把目标转移至美国。根据最新数据显示,策略灵活的全球共同基金经理人已经开始增持美股资产比例,全球型股票基金平均有 40% 的资产放在美股市场。
详见 6 版

盛大将再抛新浪股票

就在新浪刚刚公布利好并宣布第四季度财报后一天,昨日,盛大对外宣布将再次出售新浪股票。资料显示,盛大宣布已与花旗集团签订一份协议,该协议约定盛大根据美国证券法 144 规则,通过 Citigroup 作为做市商,售出盛大持有的新浪公司总计 400 万股普通股,总净收益约 12960 万美元。
详见 9 版

央行上海总部表示受股市行情火热影响

上海中资金融机构储蓄存款明显分流

□据新华社电

当月中资金融机构存款变化

呈现“两多两少”的特点——

“两多”是人民币对公活期存

款和外汇企业存款同比多增较多。

1月份新增人民币企业活期存款

84.3 亿元,同比多增 631.6 亿元,机

关团体存款同比多增 136.9 亿元;

外汇企业存款增加 4.21 亿美元,同

比多增 4 亿美元。

“两少”是人民币企业定期存

款和本外币储蓄存款大幅减少。

当月人民币企业定期存款减少

93.2 亿元,同比多减 197.2 亿元;本

外币储蓄存款减少 192 亿元,同比

多减 584.3 亿元。其中人民币和外

汇储蓄存款分别减少 171 亿元和

2.36 亿美元,主要是定期储蓄存款

下降较多所致,当月人民币和外汇

定期储蓄存款分别减少 160.8 亿元

和 2.01 亿美元,同比分别多减 426

亿元和 2.04 亿美元。

统计显示,1 月末,上海市中外

资金融机构本外币各项存款余额

26435 亿元,同比增长 13.9%,涨幅

比 2006 年末上升 0.5 个百分点。

当月外币存款减少 18.3 亿元,同

比少减 71.7 亿元。中外资金融机构本

外币各项贷款余额 18894 亿元,同

比增长 11.6%,涨幅比 2006 年末上

升 1 个百分点。当月外币贷款增

加 296.3 亿元,同比多增 112.5 亿

元。
相关报道见 3 版

平安昨网上路演 投资者聚焦三领域

□本报记者 黄蕾

平安保险昨日确定发行价格区间,机构投资者蜂拥而至的同时,个人投资者们也蠢蠢欲动欲提前抢筹。昨日下午,平安保险首次进行 A 股网上路演,投资者就关心的银行收购、投资战略等问题提问,以董事长马明哲为首的平安管理层则进行了解答。

国寿成为比较目标

国寿前脚上市,平安后脚就来,投资者自然要把两者拿来比较一番。

平安常务副总经理兼董事会秘书孙建一表示,难以评价和预测平安股价表现,但平安管理层对公司的长远发展充满信心。

有网民提出:中国人寿 A 股上市以来总市值大缩水,平安作为同一板块,又同是近期回归的股票,是否担心重蹈覆辙?对此,平安此次主承销商中信证券董事总经理助理地人表示,在定价过程中已经充分考虑这一问题,相信平安作为一个基本面出色的上市公司,会在资本市场上给投资者带来长期、稳定、丰厚的回报。

关注未来银行收购

在此次路演询价过程中,马明哲明确表示,银行将成为平安未来发展的一大支柱。网民们自然要问平安下一步对银行收购的兴趣,例如市场关于平安收购深发展的传闻是否属实。

马明哲表示:对市场传闻不作任何评论。但平安会在股东价值最大化的原则下把握市场可能出现的机会。他也强调,平安并没有银行分拆上市的计划。

平安总经理张子欣则补充说:“虽然现在只有平安银行和深圳商业银行两家银行,三个网点,但是作为综合金融集团,我们目前已经积累了 3000 万个人客户和 200 万团体客户,这些客户将是银行业务的优质客户来源,为银行业务创造巨大的潜力和空间。”

投资战略成关注焦点

投资者对平安投资战略也颇感兴趣。有网民提出,如果提高保险公司入市(投资股票)比例,对平安影响几何。

平安资产管理公司董事长

陈德贤认为,这可让平安在更大范围内选择投资收益更高、配制效果更好的资产,有助于盈利能力提高,当然也会做好风险控制。

此外,保险机构作为较大规模长期资金的持有人,逐步成长为债券市场上的重要机构投资者。但对于平安而言,矛盾在于债券市场的收益率较低,同时潜在高回报的股权投资有限。

关于这个问题,网民向陈德贤发问:平安会不会响应保监会,今后对于有担保又有高评级的债券,会不会适当提高投资比例?

陈德贤表示,对保监会提出的政策要求会严格遵守执行。假定无担保企债获得批准投资,会按品种的信用评估结果,审慎投资。

盛大将再抛新浪股票

就在新浪刚刚公布利好并宣布第四季度财报后一天,昨日,盛大对外宣布将再次出售新浪股票。资料显示,盛大宣布已与花旗集团签订一份协议,该协议约定盛大根据美国证券法 144 规则,通过 Citigroup 作为做市商,售出盛大持有的新浪公司总计 400 万股普通股,总净收益约 12960 万美元。

就在新浪刚刚公布利好并宣布第四季度财报后一天,昨日,盛大对外宣布将再次出售新浪股票。资料显示,盛大宣布已与花旗集团签订一份协议,该协议约定盛大根据美国证券法 144 规则,通过 Citigroup 作为做市商,售出盛大持有的新浪公司总计 400 万股普通股,总净收益约 12960 万美元。

欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号 3-98 国外代号 D1249
- 订阅咨询电话 8008205833 021-38967855

国内统一刊号 CN31-0094

责任编辑 梁伟

版式设计 廖渊

图片编辑 李海霞

邮编:200031

零售价 RMB 1.5 元